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Dec 1-2024 

Strămoșii lui Isus 

Isus urmașul lui David 

Textul biblic: Rut 4:9-17; Luca 3:23,31,32 

Vecinele i-au pus nume, zicand: "Un fiu s-a nascut Naomei!" Si l-au numit 
Obed. Aceasta a fost tatal lui Isai, tatal lui David.  Rurh 4:17 

Versetul de aur 

Introducere 

Contextul lecției 

I. Familia lui Naomi (Rut 4:9-17) 
A. Ce face Boaz (v9-10) 
După ce au venit în Betleem văduve, Naomi și nora ei, Ruth, născută în Moab, 
s-au confruntat cu un viitor incert. Dar caracterul și munca grea a lui Ruth i-au 
câștigat favoare față de Boaz, o rudă a lui Naomi. Evenimentele au ajuns la un 
punct culminant rapid: Naomi avea în plan de a cere ajutorul lui Boaz (Rut 3:9
-13), iar Boaz nu a pierdut timpul punându-și propriul plan în acțiune (4:1-8). 
Boaz dorea ca să răscumpere pământul Naomei, care de fapt nu era primul cu 
drept de răscumpărare, și de asemenea a cumpărat-o și pe Ruth pentru a 
satisfice ritualele de familie. 
B. Poporul adunat răspunde (v 11-12) 
Toate acestea au avut loc la poarta cetății, locul tipic de întâlnire din Israel 
pentru procedurile legale (Iosua 20:4). Mergând dincolo de rolul lor de 
martori, oamenii au rostit o binecuvântare asupra lui Boaz și asupra noii 
familii care se forma. Rut era moabita, era cunoscută și ca fiind o femeie cu un 
caracter deosebit (Rut 3:11). Și-a lăsat în urmă propriul popor din cauza 
dragostei ei pentru Naomi și pentru Domnul, fără să știe la ce primire se putea 
aștepta în casa lui Naomi. Binecuvântarea din partea oamenilor confirmă 

Aproape nimic nu se știe despre data sau autorul cărții Rut. Dar această lipsă 
nu trebuie să împiedice înțelegerea cărții sau a textului nostru de astăzi (Rut 
4:9–17). Evenimentele povestite în această carte Rut au avut loc în perioada 
judecătorilor din Israel (1389–1050 î.Hr.; Rut 1:1). Această perioadă din 
istoria lui Israel a fost marcată de eșecul repetat al poporului de a respecta 
legământul făcut cu Domnul (Jud 2:10-13; 3:7, 12; 4:1). Spre deosebire de 
relatările descurajatoare din Judecătorii, Cartea Rut descrie povestea unui 
număr mic de oameni care trăiesc în ascultare fidelă de Dumnezeu. 
Cartea Rut culminează cu o genealogie a lui David (Rut 4:18-22). Descrierea 
liniei de sânge era menită să legitimeze domnia unui monarh. Această funcție 
a genealogiei sugerează motivul pentru care a fost scrisă cartea Rut: (pentru a 
arăta providența lui Dumnezeu care lucrează în strămoșii regelui David, fie în 
timpul domniei lui sau la scurt timp după domnia sa, chiar după ce Israelul a 
fost împărțit în două. Prezentarea descendenței lui Isus până la David 
prezentată de Luca, (Luca 3:23-38), a răspuns la o întrebare importantă: Ce 
drept avea Isus să pretindă că este Rege în Israel prin împlinirea promisiunii 
lui Dumnezeu prin David? Cum a putut Isus să fie Mesia? Dar mai multe 
detalii despre cartea lui Luca, vor fi prezentate în lecțiile 3–5 din acest 
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acceptarea lor față de ea. 
 Pereț - și fratele său geamăn Zerah- (Geneza 38:29)este copilul născut de 
Tamar cu Iuda. Situația lui Ruth nu era la fel ca aceea a lui Tamar, dar 
amândouă erau femei străine care au devenit strămoșii lui Isus. 
C. Domnul binecuvântează pe Ruth prin naștere. (v13-17) 
Nu este clar de ce Rut nu a avut copii din prima căsătorie care a durat 10 ani, 
dar se pare că mâna lui Dumnezeu a fost Acolo și El a pregătit-o pentru ceea 
ce va urma. 
Acum ne întoarcem din nou la Naomi, soacra lui Rut, care a spus femeilor să 
nu o mai numească „plăcută” ci Mara adică Amărăciune prin faptul că viața ei 
a avut o întorsătură mare, prin moartea soțului ei și a celor doi fii. 
Faptul că nora ei a născut un fiu a dat o nouă speranță vieții ei și „va fi 
sprijinul bătrâneților tale”  
In cazul lui Moise, lui I sa căutat o doică (mana lui) dar în cazul Naomei, ea a 
devenit nu doică ci de învățătoare, de cineva aproape de inima copilului venit 
de la nora ei care o Iubește „și care face pentru tine mai mult decât șapte fii” 
Faptul că noul născut a fost numit Obed (închinător sau slujitor), el va fi cel 
care va fi o consolare pentru Naomi , iar fiul său Isai va fi tatăl lui David din 
seminția căruia vine Isus. Faptul că vecinele ei au dat nume copilului, este 
singurul loc în Biblie unde altcineva numește copilul în locul tatălui. 
II. Familia lui Isus ( Luca 3:23,31b-32) 
A. Neamurile apropiate (v 23) 
Au trecut peste 1000 de ani de la evenimentele din Rut până la nașterea lui 
Isus, timp în care s-au schimbat multe lucruri în împărăția Davidică care a 
trecut, ea s-a împărțit, a căzut apoi a au fost în exil, dar  regalitatea nu a fost 
restaurată. În Luca 3 de la versetul 23 se prezintă cartea neamului lui Isus. 
B. Neamurile mai îndepărtate (v 31b-32) 
Tot aici în Luca sunt prezentate și rudele mai îndepărtate ale lui Isus (v 31-32), 
amintind pe Boaz cel care a luat pe Rut, 
CONCLUZII 
Povestea lui Boaz, Rut și Naomi ar trebui să fie o mare încurajare pentru fiec-
are dintre noi. Fiecare a ales să-L urmeze pe Domnul cu credincioșie, așa cum 
se vede din faprele lui Rut. Ca rezultat al credincioșiei lor și al credincioșiei 
lui Dumnezeu față de familia lor, toți trei au primit binecuvântări. Rut nu a 
fost cunoscută mai înainte, dar faptele ei au făcut ca ea să fie primită cu bine și 
să primească încredere in comunitatea lor. În al doilea rând, putem vedea cum 
Dumnezeu a ales să binecuvinteze această familie cu un fiu prin care mai târ-
ziu peste generații să se nască Salvatorul omenirii. Domnul a transformat 
plânsul Naoamei și al lui Rut intr-o binecuvîntare.  
Binecuvântarea a trecut peste ceea ce Boaz, Rut și Naomi au experimentat. 
Israelul a fost binecuvântat prin David, viitorul rege, și mult mai târziu prin 
Isus, Regele promis. Nimeni nu a putut anticuipa ce are să se întâmple datorită 
credincioșiei lor.Noi suntem binecuvântați astăzi să vedem cum poate lucra 
Dumnezeu prin noi și pentru noi atunci când alegem să-L urmăm. Dar cea mai 
mare binecuvântare, desigur, este să trăiești în Împărăția lui Dumnezeu dato-
rită sacrificiului pe care la făcut Regelui nostru. 

Ce trebuie să memorăm: Credincioșia lui Dumnezeu răsună peste 
generații 


